



今天市区天气
多云
南到东南风3-4级转4-5级
16~26℃



明天市区天气
小雨转晴
南风转西北风4-5级转3-4级
15~25℃



后天市区天气
晴
西到西北风3-4级
15~22℃

今天多云 市区气温16~26℃

本报讯(YMG全媒体记者
纪殿国)今天全市多云,南到东南风。明天全市多云转阴,有小到中雨局部大雨,伴有雷电,南风转西北风,雷雨地区雷雨时阵风7-9级。后天全市多云转晴,西到西北风。

烟台市气象台24日发布天气预报:

烟台市区,25日白天,多云,南到东南风3-4级转4-5级,最低气

温16℃,最高气温26℃。

26日,小雨转晴,南风转西北风4-5级转3-4级,15~25℃。

27日,晴,西到西北风3-4级,15~22℃。

烟台各区市,25日白天,多云,南到东南风,沿海及内陆3-4级转4-5级。最低气温,沿海16℃,内陆15℃;最高气温,沿海26℃,内陆29℃。

25日夜间到26日白天,多

云转阴,有小到中雨局部大雨,伴有雷电,南风转西北风,海面6-7级,沿海及内陆5-6级,雷雨地区雷雨时阵风7-9级,17~26℃。

26日夜间到27日白天,多云转晴,西到西北风,海面6-7级转6级,沿海及内陆5-6级转3-4级,14~25℃。

森林火险气象等级:三级(较高风险)。

患者接受疼痛专家倪家骥微创介入镇痛手术后说

“手术后,我的脸是真的不疼了!”

本报讯(YMG全媒体记者
林媛 通讯员 王永梅 摄影报道)
5月23日下午,我国疼痛医学领
军者——首都医科大学宣武医院
二级首席专家、原疼痛科主任倪
家骥教授,到烟台市奇山医院,为
6名严重疼痛患者进行手术。手
术次日上午,倪家骥术后查房时,
6名患者都表现得非常激动,一位
三叉神经痛患者说:“倪主任,你
可真厉害!我的这个脸真的是一
点不疼了!”据悉,使用低温等离
子神经汽化消融术治疗三叉神经
痛,这是山东省首例。

一度痛到“不想活了”

倪家骥教授于23日中午乘坐
飞机赶到了烟台,在简单吃完午饭
后,他就赶到了奇山医院疼痛科病
房,对原定的9位手术患者进行了
术前评估,并为6名符合手术指征
的患者进行了手术。

前两位手术患者都因剧烈的三
叉神经痛求医。第一位患者是带状
疱疹继发性三叉神经痛,老人的女



儿告诉记者:“痛了半年了,每天都
像有针在扎脸,有小刀在刮,24小时
没完没了地疼,我妈一度痛到不想
活了,天天在家哭,饭吃不下,觉睡
不好。我带她去别的医院看过,经
治疗稍有缓解,但仍然难以忍受。”

第二位患者是一位82岁的老
人,诊断为原发性三叉神经痛,在左
半边面部,老人疼痛逐渐加剧,有电

击感,没有任何原因的诱发。

其他4位手术患者,年纪最小的
60多岁,最大的85岁,都是忍受了
长年腰椎间盘突出引发的腰疼
和双腿疼痛,有的甚至都已无法走
路。一位60多岁的老人告诉记者:
“我已经痛了6年了,试过了很
多治疗方法,这次倪教授过来是我
最后的希望了!”

找到疼痛的“根源”,进行低温等离子消融

在对所有手术患者评估完毕
后,手术于下午2:30左右正式开
始。记者跟随手术发现,倪家骥带
领团队,先是为患者疼痛的位置给
予多次反复的定位,确认了疼痛的
“根源”后,才开始进行低温等离子
消融术。真正手术的操作时间很
短,基本在20-30分钟左右,手术
结束后,病人即可回到病房休息。

当日手术,一直做到晚上7点多。

次日上午,倪家骥对所有手术
患者进行了术后查房,6位患者都
表示,原有的疼痛非常明显地减轻

甚至消失。

“6台手术,前两台都是非常有
代表性的三叉神经痛,一位是原发
性的,没有任何原因的自发性疼痛,
另一位是带状疱疹后遗症,由于疱
疹出现在三叉神经分布区,所以诱发
了剧烈的三叉神经痛。”

世界对疼痛的评级,有十个等
级,而三叉神经痛就属于10级疼
痛,是人体难以忍受的最剧烈的顶
级疼痛。那三叉神经痛到底是种
什么痛?倪家骥教授的疼痛团队
又是用什么方法止痛?

倪家骥说,三叉神经痛是面部
比较剧烈的疼痛,病人会出现针
刺、刀割、电击样的疼痛感,非常难
以忍受。“我们采用低温等离子
神经汽化消融术,手术时在CT下经
皮穿刺,为患者进行准确疼痛位置
定位,然后插入低温电极,电极放
电对疼痛部位进行测试,如果疼痛
部位有电击感,就能证明这个位置
是疼痛的‘根源’,然后再进行短
暂的等离子消融,将疼痛的神经根进
行汽化处理,去除疼痛,这个手术
就算结束了。”

新技术治疗三叉神经痛,这是省内首例手术

倪家骥介绍,低温等离子射
频技术治疗三叉神经痛,是首都
医科大学宣武医院疼痛团队的全
球首创,并发表了最早的SCI论
文,同时通过疼痛联盟在全世界
推广,此次手术也是山东省的首
例,病人术后明显感到“不痛了”。

低温等离子神经汽化消融技
术的优点是创伤小,术后不会出

现长期的严重面部麻木感,只有
用手摸脸时才会有很轻的麻木感
且在很短时间内就会消失。

至于腰椎间盘突出患者,倪
家骥介绍说:“我们知道在腰椎
间盘旁边,有到下肢去的神经,
所以当腰的椎间盘突出以后,病
人会感到腰部、下肢、臀部的疼
痛,严重的甚至不能走路。做手

术的几位病人,都是疼痛时间
长,年纪比较大,手术难度大。
我们也做了同样的低温等离子
椎间盘汽化消融术,把椎间盘突
出的组织汽化消融,直接减少压
迫神经的组织,使压迫得到缓
解,疼痛也就随之消失了。术后
再进行一段时间的康复性治疗,
会有效减轻身体疼痛。”

本周名师直播 这两节重点课程必看

YMG全媒体记者 郑昕

本周六,名师直播公益课继续进
行。本周我们邀请了烟台永铭中学
的李雪老师和莱山区第一初级中
学的陈忙忙老师进行授课。两位老
师将为同学们讲解《不等式的基本
性质》和《田园诗鉴赏方法》,精彩
课程,不容错过。

时间:5月25日 19:00

课程:初二数学《不等式
的基本性质》

教师:烟台永铭中学 李雪

“不等式的基本性质”是
七年级第十一章第二节的内
容,这部分知识不仅是现阶
段学生学习的重点内容,而且
是后续学习的重要基础。

李雪,曾被评为烟台市初
中教育教学工作先进个人,获
全国初中数学联合竞赛山东

省优秀教练员称号;执教的课
程曾获得烟台市微课一等奖、
莱山区优质课评选第一名、烟
台市优质课等。

时间:5月25日 20:00

课程:初二语文《田园诗
鉴赏方法》

教师:莱山区第一初级中
学 陈忙忙

田园诗歌意境优美,是
考试试题中经常出现的题
目。本节课,陈忙忙老师将
从取材、语言、意境、主旨等
方面,讲解田园诗歌的鉴
赏方法,助力同学们在考试中
取得优异的成绩。

陈忙忙曾获得莱山区教
学大比武二等奖;执教的课
程曾获得传统文化省级优
秀案例、烟台市作业设计一
等奖。

⑤5月25日(周六)19:00

《不等式的基本性质》



获全国初中数学联合竞赛山东省
优秀教练员称号;

烟台市初中教育教学工作先进个人。

烟台永铭中学-李雪老师

⑤5月25日(周六)20:00

《田园诗鉴赏方法》



传统文化省级优秀案例;

烟台市作业设计一等奖;

莱山区教学大比武二等奖。

莱山区第一初级中学-陈忙忙老师



请【开课前】扫码
预约观看讲座直播

国能蓬莱发电打造“无废工厂”

本报讯(通讯员 尹向东)
国家能源蓬莱发电有限公司为积极
响应打造“无废工厂”号召,利用含
煤废水设备,有效降低了废水中污染
物的浓度,实现了废水的净化和资源
化利用。

国家能源蓬莱发电有限公司在监
控期间密切监视含煤废水收集池
液位,当煤水调节池液位到达“高
位”时,启动含煤废水设备。同时加
强对含煤废水系统的巡回检查力
度,严格按照设备巡回检查路

线、时间和标准开展巡检工
作。认真记录设备运行的工
况、运行参数,对重点设备反
复排查,确保巡检全覆盖、零
死角。一旦发现设备存有缺
陷和隐患,立即向班长、专工
汇报。持续跟进,加强消缺监
督,确保缺陷及时消除,提高
设备健康水平,为持续高效率
净化废水保驾护航。

一直以来,公司发展遵
循减量化、资源化、无害化原
则,推动形成绿色生产方式,
全力推进生态文明建设。